

省镇江中学启动学习校友于漪系列活动

守教育初心 守教师本分

“于漪被授予‘最美奋斗者’了！”
“于漪获得‘人民教育家’国家荣誉称号了！”
……

国庆前夕，省镇江中学1947届校友于漪喜获一项项殊荣的喜悦，令学校师生激动不已。

于漪是省镇江中学的骄傲，应该先学一步，汲取前行的力量。学校结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，启动了“学校校友于漪，守教育初心，守教师本分”系列活动，学习于漪的“愚公精神”“红烛精神”，治学严谨，改革创新。

“向于漪学习，就是要像她那样‘一辈子做教师，一辈子学做教师’，忠诚于祖国的教育事业，把知识奉献给学生，把技能奉献给学生，用高尚的品格引领学生，用精神的阳光照亮学生心灵。”省镇江中学校长冯章葆介绍，活动开始

后，学校组织师生集中学习宣传于漪先进事迹的报道，观看习近平总书记为于漪颁授“人民教育家”国家荣誉称号勋章的报道和央视《共和国不会忘记》系列报道中关于于漪的专题报道，学习于漪昔日对学校的寄语。

“于漪做了一辈子教师，坚持教书育人，推动人文性写入《全国语文课程标准》，为推动我国基础教育改革发展做出突出贡献。”“全国模范教师”、省镇中老师嵇云霞感慨地说：“还把人文关怀注入语文课堂，让课程成为德育教育的载体，让语文课充满温度。成为全国首批特级教师后，她的课几乎堂堂都是‘公开课’，总数将近2000节，成为各地学习的示范。”

“她甘为人梯，为青年教师搭建成长平台，首创‘师徒带教’模式，先后培养三代特级教师，令我感动不已。”省镇中青年老师王磊如数家珍

地说，多年来，于漪写下数百万字探讨教育改革的文字，许多观点被教育部门采纳，在我国基础教育改革发展史上产生重要影响。

……
大家越学越感到于漪教育成就了不得，越学越感到于漪做人不得了。从于漪的感人事迹中，老师们坚定了前进的方向。

“教育的初心是教书育人，立德树人。守教育初心，要紧紧抓住‘塑造灵魂、塑造生命、塑造新人’这个核心，形成全员育人、全科育人、全过程育人的大格局。”省镇江中学老师徐燕表示，学科是育人的主渠道，课堂是育人的主阵地，要把知识传授、能力培养、智力发展、思想情操陶冶融为一体，使德育、美育伴随着智育一起“着陆”，让学生的素质获得综合培养。要深挖教材中的育人资源，把知识性与价值性统一起来，使智育与德育水乳交融，拨动学

生心弦，避免导致“失魂落魄”。

“守教师本分就要做有理想信念，有道德情操，有扎实知识，有仁爱之心的老师；自觉地爱岗敬业，教书育人；乐于奉献，成人达己。”省镇中老师张岚表示，要把好师德关，上好平常课；练好基本功，做好当下事，让自己的生命与肩负的育人使命结伴同行。

……
“学校还将采用读书会、演讲比赛、沙龙交流等多种形式继续广泛宣传和学习校友于漪的先进事迹，激励全校教师以于漪为榜样，让‘学校校友于漪，守教育初心，守教师本分’系列活动取得扎实成效。”校长冯章葆强调，让广大教师更好地立足岗位，踏实工作，立民族精神的根，树爱国主义的魂，不辜负国家的期望、人民的嘱托、学生生命的呼唤。

本报特约记者 唐守伦

市教育局指导基层学校(单位)全面启动主题教育

本报讯 市教育局“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会后，市属学校(单位)党组织及时学习贯彻中央决策部署和省委、市委、局党委会议精神，全面把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，科学谋划，统筹安排，确保主题教育开好局起好步、有力有序扎实开展。

针对教育系统参加单位类型多、区域分布广、党员数量大的特点，局党委精心构建“1+1+5”主题教育工作体系，成立1个领导小组抓统筹，设置1个办公室抓协调，组建5个督导组抓落实，将主题教育与深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化紧密结合，与学习贯彻全国、全省和全市教育大会精神紧密结合，与发力解决教育领域人民群众反映强烈突出问题紧密结合，进一步明确主题教育的方法步骤和目标要求，确保在有限时间内取得最大成效。

截至9月30日，在市教育局5个指导组的指导下，21个市属学校(单位)已全部完成动员部署，主题教育全面启动。在各学校(单位)动员部署会上，党组织书记分别做动员讲话，要求党员深刻领会主题教育的重大意义，切实提高参加主题教育的思想自觉和行动自觉，全面对标目标要求和重点任务，高质量推动主题教育深入开展，确保取得实效。指导组围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求和“深学新思想、深入解难题，提振精气神、担当创新业”总体思路，要求各学校(单位)紧扣主题主线，把牢关键环节，聚焦中心工作，高标准严格要求完成各项任务，力戒形式主义，以实际工作成果检验主题教育成效。(徐江辉)

幼儿园主题美术展 用画笔为家乡点赞

本报讯 9月30日，以“我的祖国我的家”为主题的幼儿园主题美术展在镇江市协信星光时代广场精彩亮相，庆祝中华人民共和国成立70周年。市、区教育局相关领导出席了开幕式并欣赏现场展出的艺术作品。

展览由镇江市教育局主办。全市幼儿园的老师和孩子们以“我的祖国我的家”为主题，以色彩、线条、图案为主角，用画笔为家乡点赞，不仅展示了各地儿童美术发展新动向，还将浓郁的地方特色呈现在观众眼前。

丹阳的孩子们和老师一起共绘中国梦，用心、用情、用爱歌唱美丽祖国；句容娃娃用可看、可用、好玩的自制小摆件，齐祝伟大祖国繁荣昌盛；扬中的小岛民们为祖国妈妈精心准备了生日礼物：五彩的蛋糕、花样的民族娃娃、趣味十足的河豚宝宝……

“美术展始终将爱国主义精神贯穿到艺术中，不仅培养了儿童的艺术兴趣，还提高了儿童的艺术素养。”市教育局学前处负责人介绍。京口区的孩子们用画笔筑梦，多元材质的有机融合，五彩童真的真情释放，让人体味质朴、品享童趣；润州区通过大手拉小手，童心绘“大家”，展示多彩世界；丹徒的孩子向人们展示了春天里的十里长山，火红的上党桃花，丰收的南乡田野，醇香的宝堰老街……镇江新区的孩子们用彩色的面塑与泥塑，变换的线条与色彩，祝福伟大祖国更加繁荣。(唐守伦)

丹阳多措并举推动 区域德育工作高质量发展

本报讯 在刚刚结束的江苏省班主任基本功竞赛中，丹阳市华南实验学校陆燕老师获得一等奖并成功晋级长三角地区中小学班主任基本功大赛，丹凤实验小学朱丽俊老师获得二等奖。这是继丹阳市4名教师获得第七届镇江市中小学(职业学校)班主任基本功竞赛一等奖之后的又一佳绩，为区域德育工作高质量发展提升了有力的人才支撑。

从分融合，完善德育工作体系。丹阳教育局七个德育协作片区坚持“优势互补、资源共享、互促共进”的指导思想，不断深化家校共育，全面推进“书香润德”工程，加强德育队伍建设，构建课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、协同育人机制，逐步形成“以学校为龙头，以家庭为基础，以社区为平台”的德育工作体系。

由表及里，增强德育工作实效。全市中小学通过系列主题活动，推动理想信念、社会主义核心价值观教育，落实德育常规管理，抓实习惯养成教育。同时大力开展“温良恭俭让”等传统文化教育与实践，在春风化雨、润物无声中涵养学生品性；通过“小手拉大手”方式，对社会文明行为产生积极影响。

由点到面，形成区域德育特色。全市“家校共育”平台进一步做大，确保新增约10个试点班级，探索在高中阶段开展“落地式家长学校”的有效做法；“书香润德”品牌进一步做强，提升学校“以文化人”实践水准，塑造学生文化品格；品格提升工程进一步做深，德育实践基地做实，争取镇江市级德育基地立项3家以上，镇江市优秀社团评审通过率100%。(袁军辉)

润州凤凰家园幼儿园： 挖掘生活环节“教育价值” 促进师幼共同成长

本报讯 近日，润州区凤凰家园幼儿园园长朱巧云以幼儿一日生活中教育价值的挖掘为主题，向参加2019年镇江市幼儿园园长培训班的园长展示了促进师幼共同成长的做法。

在幼儿活动观摩这一环节，园长们纷纷驻足于各班签到墙前。看似简单的签到墙里却深藏着不少的“学问”，小班的幼儿拿着代表不同性别的小夹子夹到自己的照片袋上，中班幼儿要找到今天是星期几，然后再将小夹子夹在自己名字上，大班幼儿则要在表格上勾勾画画，还时不时地点数着、统计着。原来细心的老师利用签到这一环节培养幼儿准时入园的习惯，鼓励幼儿用表征、书写、统计等方式记录自己的生活。另外还挖掘餐点、午餐、午睡等环节的价值，培养幼儿自我服务、自我管理的能力，促进幼儿全面发展。

教研活动在“捉泥鳅”游戏开场，营造出了轻松愉快的氛围。随后围绕主题内容分两部分开展研讨：第一部分从各班现状出发，按年级分班谈谈幼儿在园一日生活中获得的学习和发展的机会，同时基于现状找出存在的实际问题。第二部分为后续的研究思路，自由分组谈谈一日生活中还可以挖掘出哪些学习和发展的机会。现场观摩的园长们也受邀参与活动，并针对现状中的问题提出合理化建议。(戴莹)

句容专项整治 中职校安全风险

本报讯 近日，由句容市教育局牵头市人社局、公安局、城管局、市场监管局等联合督查组到江苏省句容中等专业学校开展安全风险专项整治行动，涉及风险隐患排查及整治、校园安防建设等情况。

督查组对学校的安全生产工作给予了肯定，同时也提出了一些建议和意见。学校表示将对提出的建议和意见立即整改落实，确保学校各项安全工作落实到位、责任到人，营造和谐安全的校园环境。(刘忠武 王建明)

扬中举办初中学科 写作课程基地研讨活动

本报讯 近日，《我的小名叫小桥》的写作课程基地研讨活动在扬中市外国语学校教育集团(分部)举行。

《我的小名叫小桥》由写作基地的核心成员薛玉初老师创作指导，获得教育部关心下一代工作委员会“我为祖国点赞”演讲比赛一等奖，并参加了在延安举行的现场交流展示活动。该作品以扬中大桥的建设为线索，展示了从出行看天、过江靠渡，到南桥北渡，再到一岛五桥……“天堑变通途”，扬中人孜孜不倦的追求，歌颂了扬中人民自力更生、万众一心、奋斗不息的圆梦历程。

研讨会上，薛玉初围绕“写作指导很重要，考虑细节要周到，应用文体提高考”等3个方面，就演讲征文类写作指导与全市语文老师做了深入的探讨和经验分享。(姜岳军)



近日，扬中市新坝幼儿园开展了“我和国旗同框 一起表白祖国”系列活动，以独特的方式与国旗合影、为祖国喝彩。一张张稚嫩的脸庞洋溢着童真与朝气，在国旗下绽放，在照片中定格。孩子们用自己特有的姿势，表达着对祖国妈妈的美好祝福，祝愿祖国明天会更好！冷慧 王美娟 摄影报道



国庆前夕，在市实验高中校园荷花长廊，老师们随着音乐唱响《我和我的祖国》，表达对新中国成立70周年的衷心祝福和对新时代的美好憧憬！秦红文 摄影报道



国庆前夕，句容市天王镇浦溪幼儿园开展了“亲子迎国庆 爱拼才会赢”拼地图活动，庆祝新中国成立70周年。倪华 成芳 摄影报道

点赞祖国 唱响祝福



国庆前夕，句容市袁巷中心幼儿园举行了庄严的升旗仪式，当五星红旗缓缓升起时，全园179个小朋友举起手中的国旗一起高声欢呼，祝福祖国妈妈。尹楠 摄影报道

丹徒教育系统： 唱响红色旋律 传播红色文化

本报讯 近日，丹徒区教育系统把庆祝新中国成立70周年活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，以“厚植爱国情 共筑中国梦”为主题，在全区教育系统广泛开展形式多样、内容丰富的红色主题教育活动。

红色故事“讲”起来。宝堰实验小学“老少故事团”开展了“讲述红色故事，传承革命精神”的故事演讲；教师党员代表讲述《“不忘初心，牢记使命”优秀共产党员先进事迹选编》中的人物故事；“江苏最美教师”王华、朱彩云分别受邀分享自己的优秀事迹。

红色影片“看”起来。教育系统各级党组织全体党员观看党性教育专题片《永远的初心》《丰碑》等；学校组织师生观看红色影片《建党伟业》《小兵张嘎》《雷锋》等。

红色歌曲“唱”起来。各中小学校和幼儿园广泛开展庆祝新中国成立70周年歌咏活动，形成“人人都参与、班班有歌声、校校有比赛”的氛围，引导全区广大师生用歌声表达对祖国的热爱和祝福。

红色知识“赛”起来。组织机关干部、党员教师参加“学习强国”注册学习，掀起学习新热潮；组织参加“学习强国”知识答题笔试和网络竞赛；举办第三届“双拥杯”国防知识辩论赛，增强学生的国防意识和爱国情怀。

红色国旗“飘”起来。在学生及家长中广泛开展“带着国旗去旅行”“我和国旗合影”等短视频征集活动；举行庄严的升旗仪式；校园内悬挂好国旗及宣传标语，营造国庆良好氛围。

红色实践“动”起来。发动少先队员开展红色寻访，了解自己家中或身边长辈、亲友的红色故事，寻访新中国各行各业优秀建设者、先进模范人物，寻访家乡、周边地区有关的雕塑、遗址、纪念馆等场所。(凌光明)



秋天开启种植活动

秋天象征着成熟，收获！镇江市实验幼儿园香江分园的种植活动也开始了。瞧，孩子们正在认真地选种！蔡虎成 摄影报道



老教师庆生过重阳

日前，丹徒区西麓中心小学退休老教师们欢聚一堂，参加“金色夕阳 情暖重阳”活动，共同欢度重阳节。小朋友们为万宏亮、刘炳林和蔡家梓3位老教师戴上寿星帽，点上蜡烛，为他们庆祝90岁、80岁和70岁生日，学校还向3位寿星赠送了生日礼品。鲍明成 摄影报道

“回家”看看

在重阳节到来之际，扬中市第一幼儿园迎来了一批熟悉的面孔——退休教师们。退休教师们感受到了来自大家庭的温暖和关怀，他们纷纷表示将继续发挥余热，“不忘初心、牢记使命”，关心和支持幼儿园的发展。沈彤 摄影报道

